Teval HeBH3Ha4YeHHM IHTErpaJ

§ 1. IlepBicHA PyHKINI 1 HEBU3HAYEHHUI 1HTETPal

BitacTuBOCTI HEBU3HAYEHOTO THTETPATY

OCHOBHOI 3aj1auer0 JI(epeHINAIbHOIO YHUCIEHHS € BU3HAYEHHS
mist 3amanoi pyukmi F(x) i moxignoi F'(x) = f(x) um ii mudepeniiana
dF(x) = F'(x)dx = {(x)dx.

OOepHEHa 3a/1a4a, o MoJIArae B BIAMIYKaHHI Takoi GpyHKIIT F(X) mia
AKOT BIIoMa i1 noxyiHa f(x) um jiudepeninan f(x)dx, € OCHOBHOK 3a/1a4cHO
IHTETPAILHOTO YUCIICHHS.

Onepaini udepeHIiioBaHHs Ta IHTETPYBaHHS B3a€MHO OOEpPHEHI.

Osznavenns. Dyukuisg F(x) Ha3uBaroThes mepBicHOIO (PyHKINT f(X)
Ha BIAPI3KY [a; b], AKIIIO Ha IIbOMY BIJIPI3KY BUKOHYEThCS PiBHICTE  F'(X)
=1(x), Vx g[a; b].

Hpukiaan 1. 3naittu nepicny GyHkIii f(x) = x°.

3 3
F(x):% TOMY, 1110 (XTJ =X".

[Ipuriman 2. 3HaiiTu nepBicHy QyHKIIT {(X) = sin X.
F(x) =-cos X ToMmy, mo (- cos X)’ = sin X.
Teopema 1. MAxmo F(x)— nepricHa ¢ynkii f(x), To pynkmis F(x)

+ C, ne C — JoB1IRHA cTala (YUCTI0), TAKOXK MepBicHa PyHKIT f(X).
= FHO)'=F'x)+C'=F'(x)+0=1[{x) ®

Teopema 2. SIkmo Fi(x) ta Fo(x) — 1nB1 nepsicHl ¢pyHkmi {(x) Ha
BIIPI3KY [a; b], TO pI3HHI MUK HUMH JOPIBHIOE CTAIOMY YHUCIY, TOOTO
P(x) =F((x) - K(x) =C
= 3a o3HayeHHAM neppicHoi F,'(x) = {(x)

F,'(x) =1(x), Vx €a; b].
[TosHaunmo: F,(x) —F, (x) = o(x).
Tom ¢'x)=F ) -FEx)'=F x)-F x)={(x)-f(x)=0.

P(x)=0 = ¢x)=C = Fx)-Fx)=C

Haciinok 3 Teopem 1. 2. fkmo ¢pyukmia F(x) € onHa 3 mepBICHUX IS
¢y f(X), TO MHOKMHA BCIX TEPRICHUX JUIA f(X) BUpaxaeThcsd CyMOIO
F(x) + C, ge C — qoBUIbHA cTana.




3
Y npuknaai | 3HaiijieHo 0/IHY 3 TIepBICHUX F(x) :XT o f(x) = X7,

a 1x 0e3my:
3 3

: 3 3
Fl(x):XT—O—S, F’z(x)z%—ﬁ, Fg(X)=XT+%,---

-
bl

. . . . X
3amnmemMo Bcl IICPBICHL Y BHIJIAA1 MHOKHHH — + C.

Oyukid {(X), 115 SIKOT ICHY€E TepBICHA, HAa3UBAETHCS IHTETPOBAHOIO,
a omepamisi 3HAXO/PKEHHS [EPBICHOT JUIA JIaHOT (DYHKIII HAa3UBa€ThCA
IHTETPYBaHHSM.

OsHavyeHHsd. CyKYIHICTH yCiX MepBicHUX (QYHKIIT {(X) Ha3UBaeTheA
HEBM3HAUYeHUM  IHTerpaioM  ¢ymkmii  f(X) 1 [O3HAa4aeThCes
j f(x)dx =F(x)+C, ne F(x) — nedka neppicHa ¢pyHkiii {(x), a C — 1oBuUIbHA

craia.
CuMBOI | Ha3HBa€THCS 3HAKOM IHTETpaa,

f(x) — miiiHTerpanbHa QyHKITIA,

f(x)dx — miiHTEeTpaTbHMIT BUpa3,

X — 3MIHHA IHTETPYBaHHS.

Teopema 3. (06e3 moBenenns). Skmo gyHkisg {(x) HemepepBHa Ha
BIJIPI3KY [a; b], TO BOHA Ha ILOMY BIIPI3KY IHTETPOBAHA.

ayBaxkeHHA. SIKIIO MOX1IHA BiJl eleMeHTapHOi (PYHKIIIT 3aBKIN €
eJIEMEHTAPHOK  (YHKIIE0, TO OOEpPHEHE TBEPIKEHHSA HEIPaBUIbHE.
InTerpan BijI esleMeHTApHOT (PYHKINT He 3aBiJIM BUPAXKAEThCH Yepe3
eJIeMeHTapH1 () YHKIIII.

Hanpukian,
sinXx i .
j dX — IHTErpaJIbHUI CUHYC;
X
COSX . .
J dx — IHTErpaJIbHUIl KOCHHYC;
X

_’2 -
J e * dx —mrerpai [Iyaccona;

I cos X *dx, j sin x°dx — inTerpanu ®peners;

9% inrerpasmuit torapudm.
Inx

BkasaHi 1HTerpaau ICHYIOTh, ale He 3BOAATHCA JIO eIECMEHTApHHUX
) yHKITIIA.



BrnactuBocT1 HeBI3HAYCHOT O iHTQl"pElJIEl

l.  TloxiygHa  BLUI  HEBU3HAYEHOTO  IHTErpaja  JIOPIBHIOE
H1IIHTEeTpaIbHIN (PyHKINT, TOOTO

(jf(x)dx)' —£(x).

= BHKOpI/ICTOByETMO O3HaAYCHHA HCBHU3HAYUYCHOT O iHTerpaﬂa
[f(x)dx=F(x)+C,

(_[ fx)dx)'=Fx)+O)=Fx)+C' =f(x)+0=1f(x) W

2. JudepeHmaa B HEBHU3HAUYEHOTO IHTErpaja JOPIBHIOE
MIIIHTETpaIhbHOMY BUpPa3y, TOOTO d(J' f(x)dx) = f(x)dx.

= d.(J- f(x)dx) = d(F(x) + C) = dF(x) = F'(x)dx = f(x)dx . W

3. HeBusHawenutt iHTerpan Bif gudepeHIniaga jesdkoi (QyHKIT
JTOPIBHIOE CYMI IT1€T (PYHKIIIT 1 TOBUIBHOI CTaI01, TOOTO J dF(x)=F(x)+C.
= Ockuipkn dF(x)=F'(x)dx , TO

j dF(x) = j F'(x)dx = j f(x)dx =F(x)+C. W

4. HepwsHaueHnii 1HTerpad BT anreOpaidHol CyMH JIBOX HH
JNEKUIBKOX (DYHKIIII JIOPIBHIOE CYMI X IHTEIPAIlB, TOOTO

j(f1 (x) + f, (x))dx = j f, (x)dx + J'fz (x)dx. (1)
= 3HaiiAeMo MOX1JIH1 BIJ JIIBOI Ta IIpaBOi YaCTUH II1€1 pIBHOCTI:
(_[ (f,(x)+ £, (x)dx)" =1, (x) +1,(x) — 3 1 BJIACTUBICTIO,

(j £, (x)dx + j f,(x)dx)" = (j f,(x)dx)" + (j f2 (x)dx) =1, (x) +1, (X).

TaxuM gnHOM, MOXIHI BIJI JIIBOT Ta IIpaBoi YacTUH pi1BHOCTI (1) piBHI MIK
co0010. 3T1JTHO 3 TEOPEMOIO 2 PIZHUII MK MPABOIO Ta JIBOK YaCTUHAMUA
piBHOCTI (1) nopiBHIOE craiomy uuciay. W

5. IlocTiiiHMIf MHOKHHK MO’KHa BUHECTH 3a 3HaK IHTeTpaja, TOOTO SKIIO a
= const = 0, To

j a-f(x)dx =a j f(x)dx (2)
= 3HaiiIeMO [OX1JIHI B1JI JI1BOT Ta IIPAaBOi YaCTUH PIBHOCTI (2):
(Ia f(x)dx)"'=a-f(x) —3a | BIacTUBICTIO,
(aj f(x)dx)" = a(J‘ f(x)dx)" =a-{(x),

a-f(x)=a-f(X) = pR3HUIM MDK MPaBOK Ta JTIBOK YacTHHAMH PIBHOCT1 (2)
monirutoe ctamromv aucTv M



6. Slxkmo [ f(x)dx = F(x) +C,

TO I f(ax)dx = lF(ax) +C. (3)
a

= 3HailAeMO IOX1/IH1 B J1BOI Ta MPaBOi YacTUH PIBHOCTI (3):

(J f(ax)dx)’ = f(ax),

! f

(l F(ax) +C) = (l F(ax)) +C' = l(F(ax))’ +0= lF’(ax) -(ax)" =
a a a d
= iF'(ax) -a = F'(ax) = f(ax), f(ax) = f(ax) ®
a
7. Slxmo [ f(x)dx=F(x)+C,

TO [ f(x+b)dx =F(x+b) +C.
8. SIKImIo j f(x)dx = F(x) + C,

TO j f(ax +b)dx = 1 Flax+b) +C.
a



Tabnuiss OCHOBHUX HEBU3HAUYCHUX 1HTETPaIiB
dx

1. [0-dx=C. 10. [——=—ctgx+C.
. “sinTx

2. [dx=x+C. I1. .tgxdx=—ln|cosx|+C.
X X1:2f+1 X

3. |x%dx = -+C (a=-1). 12. ctgxdx=h1|sinx|—|—(‘.
y o+ 1 ’

4. .%=]n|x|+C. 13. J =arctgx + C.
T X x> +l
~ aX

5. |a¥dx = +C. 14. —arcsinx+C.
. Ina J‘,J

6. [edx=c" +C. 15. ( 5 —larctg ZicC.
’ " x? +a a a

7. |sinxdx=—-cosx+C. 16. —X:arcsmEJrC.
v v 2 2 a

a® —x

- . ] . d 1 .

8. |cosxdx=sinx+C. 17. X :—]1*1X - +C.
R - Xz _az 2a X +a

9. d}f =tgx+C. 'IS.J‘Lzlnansz +a’|+C.
" cos” X VxZ 4 a2

§ 2. OCHOBHI MeTO/IU IHTETPYBaHHS
1) Mertox po3kiany. ba3yeThes Ha 3acTOCYBaHHI BJIACTHUBOCTEH 1
— 8 1 Ta0IMYHUX 1HTETPAaiB.

j[4—%+%]dx:j4 dx—j%dﬂj%e"' dx =

:4jdx—3jldr+%je‘ dx=4x-3In[x|+0,5 ¢ +C
X &

J- dX .
(2x —10)1°
9
de Jx_lodx_ 2 ic= —L+C
-9 ox”
=J(2X—'IO)_10dx=i-(— 1 Y+ C=— L + C.

2 9(2x—-10)° 18(2x —10)”



X X X

dx 5 1 1
J‘x(&r: +L3]a’:r=_[{813 -x+i3)dx=j(8x:‘ +%]dg =8_|‘x3 dx"r'jx—g:ST-k(—;]-%C:ZxJ ——+C

in+5dx:j(l+ ° Ja‘xzjldx+6j ]_ldxz

x = % =[] X
1, |x-1 x-—1
=x+6-—In—|+C=x+3 In|—|+C
x+1 x+1
2X . rl+cosx , 1 1 1 ;
Jcos de—j > dx—EJ(Hcosx)dx— E(J'dx+Jc03xa’x):g(xwtsmx)ﬂf.'

_[ -:1’:1‘ =J d:f =larctg3x+C
O9x"+1 T(3x)"+1 3

2) Mertoa 3aMiHU 3MIHHO1 a00 METOI I11ICTAHOBKH.

Y 0OaratbOoX BUIIQJKaX BBEJEHHS HOBOI 3MIHHOI IHTETPYBaHHSI
JI03BOJISIE 3BECTH 3HAXOJUKEHHS 3a/1aHOTO 1HTEeTpalia J0 TabJINIHOTO.

Hexait Heo0X11HO OOUUCIINTH IHTerpal

j f(x)dx

B1JI HeMlepepBHOI GyHKMIT {(X).
3aMIHUMO 3MIHHY X Y€pe3 HOBY 3MIHHY t, BUKOHYIOUHU II1JI 3HAKOM
HEBH3HAUECHOTO 1HTETpaJia MiJICTAHOBKY:
X = (1),
dx =@'(D)dt,
ae o(t) — HemepepBHa (PYHKIILA, IO Ma€ HEIIEPEPBHY MOXIAHY ¢'(t) 1 IJIs
K01 ICHY€e oOepHeHa PYHKIIA t=\p(X).

Tom J f(x)dx = J f(p(t)p'(t)dt — ¢dopmyna 3amiHd 3MiHHOI abo
I11ICTAHOBKH.
1
I\/cosxsmxdxz CosX =t :—J‘\/Edt:—jt?dt:
d(cos x) =dt

—smnx dx =dt

sm x dx = -dt

1 3

7+ 3
= +C:—tT+C:—%\/t3+C:—%
D b z

3

\J‘cos3 x + C.

2



l-4lnx =t
J. dx d(1-4Inx) = dt

_— —_l.“ﬁ—_i.“t_%dt_
X+/1 - 4Inx _4.ldxzd‘[ 4° i 4

X
x_ 1
X
| 1
1 t 2 1 t2 |
4 1, 41 >
2 2

= —%\/1—4111:( +C.

3) Mertoxa iHTErpyBaHHS YaCTUHAMH.

Hexaii u(x), v(x) — audepenmiiioBdi ¢yHkmii. Bigomo, mo
mudepeHIian BiI JOOYTKY UV O0UHCIIOETHECS 38 (POPMYIION0:
d(u-v) =udv + vdu.

[IpoiHTETpYy€EMO T1BY Ta MPaBYy YaCTUHU PIBHOCTI:
jd(uv) = J udv + J vdu
uv = Jud\' + I vdu

abo judv =uv — j vdu — popMyiIa IHTEIPpYBaHHSI YaCTUHAMM.

3ayBaKMMO, III0 4Yepe3 U I03HA4aloTh (DYHKINIO, sKa
. . o .
CHPOILLYETHCS LPU JU(epeHIItoBaHHI (HAllpUKIIal, X, X, arctg X, arcsin X,

Jlo I rpynm BIIHOCATHCA IHTETPAIH BUIY:
J.P(x)ekxdx, jP(x) sin kxdx, JP(X) coskxdx, gme P(x) — MHOroues,
k eR.

Jlist ix oOumciaeHHs 3a u npuiiMaroTh P(X), a 3a dv — BUIMOBITHO BHpa3u
eb’dx, sin kxdx, coskxdx.



1. J‘ Xxsinx dx = u=x = uv— j vdu = —xXcosx + j‘ cosxdx =

dv =smx dx

du=dx

Jlo (IrpyImi BIIHOCATBCS 1HTErPaId BUIY:

v:j‘mm dx = -cosx = —xcosxX +smx + C.

J P(x)arctgx dx, J P(x)arcsinx dx, J P(x)arccosx dx,

jP(x)lnx dx, 1e P(x) — MHOrOYJIEH.

JIns iX oOumcaeHHd 32 U MPUMMAIOTh BIAMOBIIAHO () YHKIIIL:
arctg X, arcsin X, arccos X, In X, a 3a dv — Bupa3 P(x)dx.

u = arctgx
_[arc tgxdx = dv=dx [|=uv- jvdu = X arctgx— —dx =
1 I+x~
du =- —dx
l1+x-
V=X
d(x” +1 1 i
= X arctgx ——J‘¥ — x arctgx — —In(x” + 1)+ C.
X" +1 2
Jlo III rpynu BIIHOCATHCS IHTETPaIH BUIY:
Jeax cosbx dx, Jeax sinbxdx, nea, b eR..
JIng iXx oOuucieHHs JBIUl 3aCTOCOBYIOTH (OpPMYTY I1HTETPYBaHHS
JaCTUHAMMU
u=e¢"
dv = cos3xdx
X = X 1 « . |
[= '[e cos3x dx=| duTedx |y '[vdu =—e” sin3x —

V= '[ cos3xdx =

=_smn3x
3

[



u=e"
dv = sin3xdx
1, x. _ X 1 . . |
——Je sin3x dx = du=e"dx :—6)1511’13}{—:(11\?—'[1?(111):
VZJSiHSX dx=| 3 J
1
= -—Co0s3X
3

I « . | 1 ' . 1 . I « . |
=—¢ sin3x——| —=¢’ cosax+:jex cos3x dx) | =—e” sin3x +
) D

(49
23 ] —

[a—

—|—ieX cos3x ——
0 0

OTpyMany piBHAHHA 3 HEBiIOMHUM iHTerpaaoM I, To6To
I . . 1 1 .
[=—e®sin3x+ 5 e” cos3x — 5 I, 3BIIIKH

3
10 I x . 1
—I eksm3x+—exc053x,
9(1 4 . I « et . .
=—| —¢ sm3x+—e" cos3x | = —(3smn3x + cos3x) + C.
10\ 3 9 10

§ 3. InTerpyBanus 1poOOBO-paIlioHaILHUX
GyHKIIIT
[HTerpany KjIacy paIliOHANbHUX (YHKIIH 3aBKIA BHPAKAIOTHCS
yepe3 eJIeMeHTapH1 () YHKIIII.
X)

DOYHKLISA f(x) = o E . e Pyy(x), Qu(x) —

n X
MHOTOWIEHH cTemeHd m Ta n (n # (), Ha3uBaeThesd apoOOBO-
paIioHalIbHOI0, a00 palioOHAIBHUM JIPOOOM.

SIkmo m < n, TO pamioHaJIbHUN Ipi0 HA3WMBAETHCSA MPABWIBHUM,

SKIIO M 2 N, TO HEIPABUIBHUM.
Y HelpaBWIBHOMY Apo01 3aBXKIM MOXHA BHAUIMTU LTy YaCTHHY



Sxmo MHOTOWIEH Qy(X) PO3KIAJIeHO HAa HAUIIPOCTIIT MHOKHUKA
- : 2 ) . P.(x
Q,(x)=(x—-a)* . (x-bP(x? +px+*..(x? +Ix+s)", To apid P () y
QII(X)
BUIIAJIKYy, KOIIM M < n, MOXke OyTHM NpeACTaBICHHN Yy BUIJISIl CYMHU

eJICMEHTapHUX IPOOIB:

P A A A B By
_m(X): X 4 ol =t L oo+ P, P! -+
Qu(x) (x—a)* (x-a)* X—a x-bP  x-b)F
B'[ MHX“LN.u MLL—'IX—'_NJ.L—] M1X+Nl
fot -— +— — bt
Xx-b (x"+px+q" (x" +px+ " X~ +px+q
N L,x+K, N L, x+K, - Lx+K,
(x? +1x+s)’  (x?F+lx+s)V x> +1x+s
| 4x* +2x* —x -3
[Ipukman 1. J . dx .
X —X

4 2 2
P . (x 4" +2x° —x-3 v -
m(X) _ . — HeMpaBWILHUHI Ip10, m =4 > n = 3.

Qn(x) X —X

-

a]
Ax* 12xr —x-3 XP —x

BUIIMMMO MY YACTHHY: gy _ 442 Ax
2
6x~ —x—3
bl
Ax* +2xF —x -3 6x~ —x—3
_ =4x + :
X® —X X" —X

Po3KIa71eM0 3HaMEHHUK Ha MHOKHHUKH: X —X = X(X — 1)(x + 1).

6x>-x-3 6x°—-x-3 A B+C
x—1 x+1

Xox  x(x-Dx+1)  x
OCTaHHIO PIBHICTH 3BEJIEMO JIO CIIIJIBHOTO 3HAMEHHHKA
6x* —x—3  AX-D(x+1)+Bx(x+1)+Cx(x-1)
x(x—1)(x+1) x(x — )(x+1)

1 IPUPIBHAEMO UUCEIIbHUKH:
6x* —x—-3=A(x—D(x+1) +Bx(x+ 1)+ Cx(x—1)

6x> —X—3:A(X2 —1)+B(X2 +X)—I—C(X2 —X)

6x> —x-3=(A+B+0)x*> +(B-O)x + (-A)



[IpupiBHAEMO  KOEQIII€EHTH TpPH  OJHAKOBHX  CTENEHAX X,
(BUKOPUCTOBYETBCA YMOBA PIBHOCTI JIBOX MHOTOUJICHIB: JIBA MHOTOWICHH
PIBHI TOA1 1 TUIBKI TOMI, KOIU pPIBHI KOE(IIIEHTA TPU BIANOBITHUX
CTEIECHSX X).

x26=A+B+C,

B+C=3, B+C=3, A =3,
X -1=B-C, ! < /C-B=1, & {20=4, & IB=1,
O-3=-A A=3 A=3 C=2

(]

6x> -x-3 3 1

- + :
X —X x x—-1 x+1
Heimomi koedimienTn A, B, C MoxkHa OylI0 BH3HAUWATH 1HIIUM

quHOM. Ockuibkn umcaa 0, 1, —1 € KopeHsIMM 3HaAMEHHHMKa, TO 3PYUHO
I11ICTABUTU caMe 111 3HAU€HHS X B PIBHICTE!

6x7 —x—3=A(x—D(x+1)+Bx(x+1) + Cx(x — 1)
=0|-3=-A = A=3,
x=1| 2=2B = B=1,
x=-1 4=2C = C=2.

4 2 -
-x—-3 3
I4X +2,,X a dX:J[4X+—+ l_+ 2_](1}{:4.[de+
X" —X X x-1 x+1

J—++

=2x° + %ln|x| + ln|x— 1| + 2111|x + 1| +C.
x—i—l

X2+2

IIpuknan 2. J( ¥ ,,)dx'
X+1)(X— 2

Ph(x) x> +2

Qu(x)  (x+1)7(x-2)

— MpaBWIBHUAM Ip10, m =2 <n =4,

x% +2 A A, A, B
E — + 5+ +
(x+D*x-2) (x+1)° (x+D* x+1 x-2




3BeIeMO 110 PIBHICTH JI0 CIUIBHOTO 3HAMEHHHKA
x” +2 B
x+1)¥x-2)
A=) HAEFDE=D) A (x+ D (x=2) + B+ 1)’
- (x+1)°(x—2)

1 IPUPIBHAEMO UHCEIHbHUKH:
X242 =A;(x-2)+ A (x+ D(x—2) + A (x+ D) (x=2) + B(x+1)".
Uucaa —1, 2 — miiicHI KOpPeHI 3HAMEHHHKA, TOMY IIIJICTABISEMO IIl

3HAUCHHS X B OCTAHHIO PIBHICTE:

X:—l3:_3A3 = Asz—l,
2

x=2| 6=27B = B:E.

Jlna oburcieHHs A1, A, IPAPIBHAEMO KOe(illieHTH IIPH OJTHAKOBHX
CTCIICHAX X!
2 2 3 ~ 3
X~ +2 = A3X*2A3 +A2X_ *AzX*ZAz +A]Xh *JA]X*zAI + BX‘ +

+3Bx” +3Bx +B;
x*+2=(A, +B)x’ + (A, +3B)x” + (A, —A, —3A, +3B)x +
+(-2A, -2A, - 2A, +B);

<*|[I=A, +3B = A, :1—313:%.

2 _ _ _ _

Tori [— X2 gy [; 11 21

x+1)7°(x-2) (x+1)7 3 (x+D)° 9 x+1
L2 1 )dx:—ji%j#—ﬂ d
9 x-2 (X—i—l)“’ R} (x+1)" 9 x+1
7
T B
9°x-2 2(x+1)° 3(x+D 9 9
+C = l —— l +%1nx_2 +C.

2x+1)° 3(xx+1D) 9 |x+1




Mx 4N ) b
+ dx O6YHCMOTHCA IiICTAHOBKOIO X = tm-—ﬁ-.

Iurerpann BHpy g Py Jig S

2«43

3Hafith iHTerpan > P ) dx,
2 +3 x=1t—2 2(1—2) 43
OS Araxfo = td"‘;‘:; =\ T=pFia—0F0 &=

2% — 1 T ' 2tdt dt _— 5 [ ¢ t _
'T'"""' S 215 —S 7Lr5 = In (* 4 5) — V3 arctg Vs

1 +2
= In (x® 4 4 9 t = C.
n(x®+44x+49) — 'Sarcg VE . s ®

PekypeHTHa ¢opmyna

5‘ dx _ X 1 2n—33‘ dx
@F ) @D ey | @ 2 ) T p ey

dx x 1 x .
S(xﬂ+l)2=2(xa+l) +2Sx2+az_.

X

1
=3@FD += arctg x 4 C,




